

伟大精神护佑江河安澜 砥砺深耕品味水韵绵长

学报告 悟思想 促发展

党的二十大报告高瞻远瞩、思想深邃,党的二十大精神宏大精深、内涵丰富。党的二十大报告指出,“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化”,伟大思想引领复兴征程,伟大精神照亮赶考之路。“航向”已定,“灯塔”已明,松江区水务局全体干部职工将深学深悟、贯彻落实党的二十大精神,深入践行习近平生态文明思想,把“绿水青山就是金山银山”和“人民城市”重要理念熔铸于心、外化于行,坚持把最好的岸线资源留给人民,用优质的水质供给服务人民,构建秀水蜿蜒串珠成链、河清岸绿莺鸟翔集的水美画卷,铺展“园城相嵌、林城相拥、水城相融”的诗意长卷。

学无止境、凝心铸魂,用最坚定的信念学习党的二十大精神。九峰伴三

泖,秀水绕府城。松江河流纵横、水系繁盛,与水相融、与水结情。守好生态环境底线就是守牢城市发展的生命线,要像保护眼睛一样持续做好“治差水、保好水、保安全”三件大事。区水务局全体干部职工深入学习贯彻党的二十大精神,不断提高“政治三力”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在坚定的理想信念中,站稳人民立场,用最坚定的信念引领最生动的实践。持续坚持“以水质论英雄”,持续加强河湖水资源综合整治和生态治理,让河湖水质持续向好,使河湖颜值不断提升,涵养碧水清波、气正风清的水域浪漫,荡漾水清岸绿、鱼翔浅底的生态涟漪。

步履不停、孜孜践行,用最有力的行动贯彻党的二十大精神。为学之实,固在践履。松江区对标“一江一河”贯通工程,着力贯通骨干河道,水城交融、

人水相依的“宜居图景”斑斓显现,“幸福河湖”唯美画卷渐次展开。区水务局坚持“五水共治”、一体推进,“河长+检察长”依法治理河湖新模式,合力攻坚治水难题;区属4座污水处理厂改扩建工程为新城人口导入打好坚实“地基”;生态清洁小流域建设实现生态综合治理和集中连片治理;初雨调蓄池(泵站)建设致力打造宜居、韧性、智慧的绿色城市;首张“水票”打通项目堵点,确保松江枢纽服务中心如期施工……区水务局用最有力的行动全力打开人与自然共生的“珠链、玉环、碧网”水系格局,将“幸福河湖”不断引进现实,辉映出群众的“幸福笑脸”。

心之所向、无远弗届,用最浓厚的质效践诺党的二十大精神。民生实事,枝叶关情。区水务局深耕“人民至上”理念,坚持“把最好的资源留给人民”。截污治污、引水补流,摘掉“黑帽”,重现“水清岸绿景美”;美丽河湖与人文古

迹交相辉映,勾勒出一幅江南水乡风情画卷;城市绿地和滨江步道“组合出道”,开辟城市滨水会客厅……区水务局始终统筹发展和安全“两手抓、两手硬、两手赢”,一手抓牢城市供水和河湖结构安全,一手保护和修复河湖生态实现良性循环,为群众创造更多更好的滨水公共空间和亲水体验。源源碧水逶迤穿行,小桥流水清波荡漾,松江区1646条河湖、6000多公里供水管网构成了一幅匠心独具、韵味悠长的水美生态画卷。

青山不墨千秋画,绿水无弦万古琴。区水务局全体干部职工将持续学思践悟党的二十大精神,在忠诚拥护“两个确立”中践诺伟大建党精神,激荡新时代松江精神,以实干实绩砥砺深耕,为打造“科创、人文、生态”中国式现代化新松江建设样本贡献水务坚实力量。

(区水务局党组书记 陈龙)



竹筷子餐饮店员工将打包好的饭菜进行外包装消毒。 记者 马佳婕 摄

调整经营方式 提供热乎饭菜 「竹筷子」全力做好市民的「外卖厨房」

本报讯(记者 马佳婕)调整外卖包装方式、用酒精消毒、安排员工自行配送……近日,位于乐都路的竹筷子餐饮店调整了餐厅运营模式,全力做好“外卖厨房”,为市民提供热乎、安全的饭菜。

12月26日上午,竹筷子餐饮店里的员工们正忙碌着,此起彼伏的炒菜声和阵阵锅铲翻炒的声音从厨房传出。临近中午,外卖订单不断增多,员工们将一份份饭菜打包好,装进保温袋里。据了解,为了保温时间较长,竹筷子餐饮店调整了外卖包装方式,采用保温袋进行包装。“我们店里现在每天有150多单外卖,用保温袋包装的餐品能够保温至少一个多小时。”餐厅相关负责人介绍,外卖包装好后,员工还用酒精喷雾对其进行消毒。不仅如此,如果遇到没有骑手接单或者超时配送等情况,店里会安排员工自行配送。

据介绍,竹筷子餐饮店严格遵守疫情防控要求,及时掌握员工健康状态,每日做好员工体温监测和店内环境消毒。同时,店里还为员工准备了中药,保障到岗人员安全健康。

十天送出三批防疫礼包 岳阳街道护航 外卖骑手无忧“奔跑”

本报讯(记者 李爽)“这些物资都还挺实用的。”“一会儿送餐时就可以用上!”12月23日午后,在红领汇鹿都党群服务站,收到“防疫四件套”礼包的美团外卖骑手小郭和小徐欣喜地说。据悉,这是岳阳街道党群服务中心、街道总工会多方筹措,为外卖骑手们准备的防疫用品,也是岳阳街道十天内向外卖骑手送出的第三批防疫礼包。

“礼包里有触屏手套、‘暖宝宝’、口罩和酒精凝胶,我们和街道总工会是在征询了站点骑手的意见后准备的,希望能切切实实地帮上一些忙。”岳阳街道党群服务中心主任周梅介绍。进入12月以来,消费者外卖单需求激增,而外卖骑手们却因疫情影响不断减员,站点防疫和工作压力越来越大。“现在最缺的就是抗原、口罩这些防疫物资。”小郭坦言,虽然公司发放了一些药品,但是物资缺口还是很大。

为支持骑手做好自我防护,保障城市运力,12月14日,岳阳街道紧急筹措防疫物资,为骑手们送上了包括200个抗原在内的第一批防疫礼包。“之后,我们一直密切关注骑手们的工作和身体状况,发现‘备药’的需求越来越突出。”周梅说,岳阳街道党群服务中心、总工会立即与街道党政办、服务办联系,摸排药品、抗原等物资,并于12月19日为骑手们送上第二批礼包,除追加供应200个抗原外,还送上500只口罩和4大盒银翘解毒胶囊。“有了抗原,上岗前测一下,大家跑单更安心。”美团(上海)庙前街站长王瑞丰表示。

除了防疫物资保障,岳阳街道还通过党建引领协调资源,联合鹿都商业广场为冒着严寒坚持送餐的骑手们送上一份“暖心套餐”。“正好我们最近在举行相亲活动,就趁着这次机会给外卖小哥和同伴们赠送了一份双人餐券,请他们有时间来商场品尝一顿‘烛光晚餐’。”鹿都商业广场负责人姚捷介绍,外卖骑手们长久以来帮助商圈的商户们架起与顾客之间的桥梁,在这个特殊时期,大家希望尽己所能回馈他们,为他们带来一份冬日里的温暖。

秸秆粉碎还林地 增肥利农又环保

本报讯(记者 杨舒涵 通讯员 吴志伟)在泖港镇范家村,一台崭新的秸秆粉碎机日前“上岗”。“突突突”的机器声中,一把把秸秆被粉碎机“吞入”,经过处理后转化为绿肥。“这台机器可是派上了大用场!”当地农民称赞道。

范家村地处黄浦江源头,有着5600多亩涵养林,每年都会产生大量秸秆和农作物垃圾。范家村党总支书记吴燕伟介绍,对于这些垃圾的处理,范家村之前就做过尝试。“交由第三方农作物垃圾处理公司,但由于涉及运输、处理等费用,对于村集体来说性价比比较低。”吴燕伟说。

为了更高效、更经济地处理这些农作物垃圾,范家村开展多次讨论,听取村民们的意见。有村民建议购置一台粉碎机,这样一来,不仅可以解决秸秆处理问题,粉碎后的秸秆和农作物垃圾还可以投放到涵养林中,起到松土、改善土壤肥力的作用。

为此,村干部王笛联系到涵养林管理方松江凯盛绿化园林公司,咨询该方案的可行性。经过线上、线下多次比

对,经过几天的安装调试,这台粉碎机投入使用。大量秸秆垃圾、农作物垃圾经过粉碎机处理后,转化为林地绿肥,不仅解决了农作物垃圾处理的问题,还有效提高了土壤质量,改善了生态环境。

据了解,作为上海市生态循环农业示范镇,泖港镇近年来在发展生态循环农业方面“金点子”频出,结出了不少“金果子”,包括种养结合变猪粪为“宝贝”、生态种植让微生物“堆出”有机肥等有益尝试。随着政策引导,各村在借鉴好经验的同时,结合本村实际,持续探索农村农作物垃圾的有效处置利用。

区慈善基金代表处向 医护人员赠送防疫关爱包

本报讯(记者 张小)坚守岗位的医护人员始终牵动着社会各界的心。12月26日,区慈善基金代表处通过区卫健委,向松江区29家卫生系统单位的医护人员赠送了8000份防疫关爱包,内含口罩、消毒喷雾、口腔黏膜消毒液、能量补给品等。

据悉,这些防疫关爱包出自区慈善基金代表处今年初设立的抗疫专项资金。该专项资金一成立,就收到了来自社会各界爱心人士们的捐资捐物。而在收到防疫关爱包这份特殊的订单后,大胜口罩厂、日洁环境科技有限公司等生产商日夜加班、开足马力,克服人手不足的困难,加班加点,用不到一周的时间赶制完成。随后,为尽快将防疫关爱包送到医护人员手中,相关工作人员紧密协作,最大限度调集供货资源,完成采购手续,尽快完成配送。

“这份充满慈善大爱的防疫关爱包给了广大医务人员满满的正能量。”区卫健委相关负责人表示,收到这批物资的“白衣天使”们都十分感动。



受访者供图

三季有花 四季有景 佘山镇新增一座街心花园

本报讯(记者 宋崇 通讯员 潘天智)佘山镇新建的天新路佘天昆公路街心花园日前完工并投入使用,市民出门见绿、移步入园,休闲健身又多了好去处。

天新路佘天昆公路街心花园占地面积4326.5平方米,塑胶步道、紫藤花廊架、休憩石凳、景观棚错落有致,儿童娱乐场地、健身活动设施应有尽有,景石、造型树、花草等绿化组团小品点缀其中(见上图)。同时,既有苗木、绿地也经过改造提升,在视觉效果上实现彩化、亮化,做到三季有花、四季有景,拓展了绿色公共空间。“从我家走过来不到10分钟就到了,这个小公园

虽然不大,但景色比较优美,我们来散步,坐下来休息一下,感觉很好。”家住附近的居民赵阿姨说道。

天新路佘天昆公路街心花园毗邻天马汽车站,周边不仅有天马居民区、云昆居民区、刘家山村、新宅村、横山村等村(居),还有诸多商铺,途经的人流、车流量较大。“以往,区域内虽有公交车站和公共厕所,但缺乏休憩、健身等功能配套设施。因此,我们在公园建设过程中统筹兼顾周边居民的实际需求和期望,力求最大程度满足周边居民、过往旅客观景游玩、休闲娱乐等需求,让有限的空间兼顾景观性和实用性。”佘山镇城市综合管理办公室负

责人介绍。

据介绍,在公园的建设中还考虑到附近汽车站场地与公园北侧绿地广场的落差,改造了无障碍通道并安装栏杆,保障老弱残障人员顺畅游园。同时,针对汽车站周边人流量大的特点,更新原警务岗亭,既提升美观性,又具备实用性。

另据了解,今年以来,佘山镇合理利用“社区边角料”“城市边角地”见缝插针、因地制宜,大力推进“口袋公园”建设,新增了2座“口袋公园”,目前共有6座公园。新公园的投入使用,既提升了周边绿化景观面貌,更增强了天马地区居民的获得感。

新理想居民区“‘xin’邻互助窗”启用

让药品和防疫物资“流动”起来

本报讯(记者 刘驰)一个小小的“窗口”,让社区里的药品和防疫物资“流动”起来,它就是永丰街道新理想居民区新开设的“‘xin’邻互助窗”。12月23日是“‘xin’邻互助窗”运作首日,记者来到现场一探究竟。

在新理想花园小区68号楼西侧,记者远远就看到了新张贴的大红标识“‘xin’邻互助窗”。透过窗户往里看,感冒药、抗原试剂盒、口罩等药品和防疫物资整齐地摆放在货架上。志愿者们分工有序,有的负责梳理居民需求清单和现有物资清单,有的负责接待居民预约登记、收发药品。记者看到,不一会儿,不少居民陆续前来领取药品和防疫物资,还有一些居民则送来自家富余的药品。

“昨天我们刚发起‘xin’邻互助,我药帮您”的邻里互助倡议,今天互助窗

口就运作起来了,非常高效。”新理想居民区党支部书记高建勤介绍,居民区党支部提出开设“‘xin’邻互助窗”的想法与百姓义工公益发展中心不谋而合,双方就将刚成立的新理想沪澳助农城市驿站改成了这个物资交换平台。起初,平台的防疫物资仅是居民区的“库存”,后又用此前社区助农义卖的善款采购了约1400元药品。令人惊喜的是,窗口运行不到一天,居民主动捐赠的物资就已经让应急物资专柜充实起来。

“看到群消息我就过来了,真是太及时了,正愁家里没有抗原呢!”居民孙阿姨在群里与志愿者联系好后,便来到窗口登记住址等信息,为一家四口领取了抗原,顺便还把家里富余的药品交给了窗口工作人员。工作人员接过药品并确认生产日期、用药说明等信息无误后,对药品进行了消杀处

理,然后放置到货架上,并及时把药品信息发布在“新理想城市驿站-公益服务群”里。

“新理想城市驿站-公益服务群”是新理想居民区党支部推出的又一便民举措。群里不仅会及时发布药品共享信息,还邀请区中心医院、区妇幼保健院等的医护人员担任志愿者,提供在线问诊服务,对居民描述的不适状况进行答疑解惑,告知药品的用法和剂量。在医护志愿者的耐心指导下,居民们不仅找到了对症药,还吃下了“定心丸”。

百姓义工公益发展中心负责人吴晖告诉记者,“‘xin’邻互助窗”还开通了电话咨询服务,方便不会使用微信的老年人。同时,对于需要情绪安抚的居民,互助窗口还安排医护志愿者进行心理辅导、防疫知识普及,力求多角度、全方位满足居民需求。